
Ответы на задания Муниципального этапа Всероссийской олимпиады 

школьников по истории 

2023-2024 учебный год 

7 класс 
 

№ 
вопроса 

Ответ Количество 
баллов 

1.1 3 3 

1.2 3 3 

1.3 4 3 

2.1 В каждом задании 3 балла за полный правильный ответ; 2 

балла - за правильный выбор 2 ответов; при выборе одного 

правильного ответа – 1 балл; неправильный ответ – 0 

баллов). Всего - 9 баллов. 

145 

3 

2.2 245 3 

2.3 124 3 

3.1 Термины, связанные с налоговой политикой Золотой Орды 
в отношении русских земель в конце ХIII – начале ХIV вв. 

2 

3.2 Элементы системы управления Новгородской республики 
в ХII – ХIV вв. 

2 

3.3 Древнерусские меры длины 2 

4 1 балл за каждую правильно указанную цифру 
251364 

6 

5   1 2 3 4 5  1 балл за 

правильное 

соотнесение, 

максимальный 

балл – 15 

5.1. б в а д г 

5.2. в а г б д 

5.3. в д а б г 
 

6  Принцип Договоры Руси с Византийской 
империей (2 балла) 

 3 

Лишний элемент 980 г. (1 балл) 

7 1. Василий III (2 балла); 

2. Филофей (2 балла); 

3. Москва – Третий Рим (2 балла); 

4. «внуки Агари» - турки-османы (2 балла); 

«секирами рассекли Константинополь» - осада и взятие 

Константинополя (2 балла); 

1453 г. (2 балла). 

5. «прадед Константин» - император Константин XI 

Палеолог – 2 балла; 

«Блаженный Владимир» - Владимир I Святославович – 2 

балла; 

«Богоизбранный Ярослав» - Ярослав Мудрый – 2 балла. 

6. Усиление Москвы как политического и религиозного 

центра – 2 балла; 

Историческое обоснование «царского» титула московского 

князя – 2 балла; 

Историческое обоснование политической  и духовной 

преемственности Московской Руси от Византийской 

Максимальный 

балл - 24 



 империи – 2 балла.  

8  1 балл за 

правильно 

обозначенный 

пропуск 

 

9 

 № пропуск  

1 уставом 

2 титло 

3 пергаменте 

4 орнаментом 

5 Остромирово Евангелие 

6 священники 

7 Киево-Печерский 

8 Нестор 

9 Повесть временных лет 

9 1. Река Вожа. 1378 г. Дмитрий Иванович (принимается 
ответ Донской). Мурза Бегич (по 1 баллу за каждую 

позицию – всего 4 балла) 

2. Москва. 1382 год. Тохтамыш. Дмитрий Иванович был 

вынужден возобновить выплату дани Золотой Орде (по 1 

баллу за каждую позицию – всего 4 балла) 

5. 1395 год. Тамерлан (Тимур). Тимур намеревался пойти 

дальше на Рязань и Москву (допускается ответ – 

дальнейшее разорение русских земель). В его державе 

покоренные народы подняли восстание, Тимур был 

вынужден изменить свои планы и повернул обратно. (по 

одному баллу за каждую позицию – всего 4 балла). 

 

 

 

 

 
12 

10 Имя князя – Андрей Боголюбский – 1 балл 7 
 № 

иллюстрации 
Название  

В (1 балл) Успенский собор во Владимире (1 балл) 

Д (1 балл) Церковь Покрова на Нерли (1 балл) 

Е (1 балл) Золотые ворота во Владимире (1 балл) 

 Всего 100 

 


